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Αθήνα, 16.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας  

ΘΕΜΑ: «Η επιχειρησιακή κατάσταση του στόλου ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ – Ελλείψεις 
ανταλλακτικών και ακινητοποιημένα οχήματα» 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η εύρυθμη λειτουργία του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) αποτελεί κρίσιμο 
πυλώνα της δημόσιας υγείας και της πολιτικής προστασίας της χώρας, καθώς συνδέεται 
άμεσα με την έγκαιρη παροχή προνοσοκομειακής φροντίδας και τη διάσωση ανθρώπινων 
ζωών. 

Ωστόσο, σύμφωνα με πρόσφατες δημόσιες καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ, μεγάλος αριθμός 
ασθενοφόρων στην Αττική φέρεται να παραμένει ακινητοποιημένος λόγω έλλειψης 
ανταλλακτικών, γεγονός που περιορίζει σημαντικά την επιχειρησιακή δυνατότητα του ΕΚΑΒ 
και επιβαρύνει περαιτέρω το ήδη πιεσμένο προσωπικό. 

Το ζήτημα αυτό αναδεικνύει σοβαρά ερωτήματα ως προς τη συντήρηση του στόλου, την 
επάρκεια των προμηθειών, τη διοικητική μέριμνα και συνολικά την επιχειρησιακή 
ετοιμότητα του ΕΚΑΒ σε πανελλαδικό επίπεδο. 

Επειδή η επάρκεια και η επιχειρησιακή διαθεσιμότητα των ασθενοφόρων συνδέεται άμεσα 
με την προστασία της ζωής και της υγείας των πολιτών. 

Επειδή η συντήρηση του στόλου και η διασφάλιση επάρκειας ανταλλακτικών αποτελεί 
αποκλειστική ευθύνη της Πολιτείας. 

Επειδή απαιτείται πλήρης και τεκμηριωμένη αποτύπωση της επιχειρησιακής κατάστασης του 
ΕΚΑΒ σε εθνικό επίπεδο. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα η συνολική επιχειρησιακή εικόνα του στόλου ασθενοφόρων του 
ΕΚΑΒ ανά Περιφέρεια της χώρας;  

2. Πόσα ασθενοφόρα βρίσκονται σήμερα σε πλήρη επιχειρησιακή λειτουργία και πόσα 
είναι ακινητοποιημένα;  

3. Πόσα από τα ακινητοποιημένα ασθενοφόρα παραμένουν εκτός λειτουργίας λόγω 
έλλειψης ανταλλακτικών;  

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την άμεση αποκατάσταση της 
πλήρους επιχειρησιακής ετοιμότητας του στόλου του ΕΚΑΒ;  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6213

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

610

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/6/2026
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Παρακαλείσθε όπως μου καταθέσετε τα παρακάτω έγγραφα: 

1. Αναλυτικό πίνακα ανά Περιφέρεια, στον οποίο να αποτυπώνονται: 
α) ο συνολικός αριθμός ασθενοφόρων, 
β) τα επιχειρησιακά διαθέσιμα, 
γ) τα ακινητοποιημένα, 
δ) τα ακινητοποιημένα λόγω έλλειψης ανταλλακτικών. 

2. Αναλυτικό πίνακα με την ηλικία του στόλου ασθενοφόρων ανά Περιφέρεια.  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




